ГКУЗ СК "Краевой санаторий для детей "Журавлик"
 приглашает на бесплатное санаторное лечение детей с 7 до 14 лет. 
 Расположен в г. Невинномысске Ставропольского края по ул. Северной 16-Б.
В рамках профилактических мер по предотвращению заноса инфекции санаторное отделение рассчитано на 50 коек и состоит из двух отрядов. Дети разделены на два отряда:
25 коек (отряд «Электроник»);
25 коек (отряд «Дружба»).

В структуре санатория имеется санаторное отделение, диагностические и лечебные кабинеты, плавательный бассейн и сауна, а так же стоматологический кабинет. 
Лечебный комплекс санатория включает: щадяще-тренирующий режим, диетическое 6-ти разовое питание, медикаментозное лечение, питье минеральной воды, массаж, лечебную физкультуру, иглорефлексотерапию, электросветолечение (лазеротерапия, электросон), бальнеологические факторы (аппликации тамбуканской грязи), хвойные, хлоридные натриевые, йодобромные, с морской, океанической солью  ванны, подводный душ - массаж проводят обследование: УЗИ, ЭКГ, ФГС, биохомические и клинические анализы крови. Консультация врача гастроэнтеролога, кардиолога. 
В санатории «Журавлик» хорошо организован досуг детей: проводятся музыкальные развлечения, дискотеки.
Одним из важных факторов детского санаторного лечения является полноценное питание. Питание в санатории шестиразовое диетическое, в рацион включены свежие фрукты, овощи и соки.

Классы начальной школы, прибывшие в санаторий классом, занимаются со своим учителем в санатории.

В рамках профилактических мер по предотвращению заноса инфекции в учреждении: общение с детьми будет происходить по телефону, запрещаются посещения детей, передачи продуктов и вещей, игрушек в течении всего заезда, а также уход домой.

Для получения путевки в санаторий «Журавлик» обращаться в детскую поликлинику к участковому педиатру, либо в санаторий «Журавлик»

Чтобы записаться, позвоните или напишите:

8 (86554) 6-64-41 - Заместитель главного врача Пшеничная Виктория Михайловна; 
 8-928-817-13-38 - ira.gudilko@mail.ru  методист Гудилко Ирина Александровна
E-mail:ira.gudilko@mail.ru 


