Курительные смеси.
 Полезная информация родителям и подросткам.
Несовершенство нормативно-правовой базы и веяния времени стали предпосылками к появлению новых тенденций к употреблению замещающих наркотики и психоактивные вещества препаратов, которые, на данный момент, могут продаваться легально или полулегально под прикрытием продуктов, предназначенных для совершенно других целей, например, ароматизации помещений, курительных смесей для кальянов и др. В интернете полно сайтов, которые рекламируют так называемые «миксы» - курительные смеси. Курительные смеси реализуются в виде высушенных и измельчённых частей растений, порошков, которые можно использовать для курения. В аннотации к ним сказано, что растения из этого набора «тысячу лет входят в состав шаманских смесей и благовоний жрецов». Вместе с тем, институтом питания РАМН были проведены клинические испытания действия курительных смесей на организм человека и доказано, что некоторые из них обладают психоактивными свойствами и могут наносить серьёзный вред здоровью. Особую опасность представляет то, что в употребление курительных смесей вовлекается мало осведомлённая молодёжь.
Запрет на оборот и использование курительных смесей вступил в силу с 2010 года, некоторые компоненты курительных смесей (шалфей, гавайская роза, цветок голубого лотоса) внесены в список наркотических, т.е. обладающих психоактивными свойствами. 
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♦ Шалфей - имеет активные вещества сальвинорин А и сальвинорин В, способствующих искажению мировосприятия, вызывает агрессию, направленную на окружающих и неспособность адекватно оценивать свои действия; содержит психоактивный галлюциноген.

♦ Семена гавайской розы - по воздействию сравнимы с наркотиком ЛСД. Вызывают галлюцинации, кратковременное ослабление памяти. 

♦ Цветок голубого лотоса – вызывает эффект эйфории.

Помимо этого, существуют курительные смеси (представляющие собой измельчённую траву), которые изначально не содержат указанных выше компонентов, но обработаны синтетическим наркотиком (синтетические каннабиноиды). В настоящее время учёным уже известно более 40 видов синтетических каннабиноидов.

Симптомы отравления этими веществами очень тяжелы. Воздействие ароматического дыма смесей несёт в себе 3 типа опасности:
Местные реакции, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки.

Практически все курильщики смесей  жалуются на кашель, слёзотечение, раздражение в горле во время и после курения. Регулярное попадание ароматного дыма на слизистую вызывает хронические воспалительные процессы в дыхательных путях (фарингиты, ларингиты, бронхиты). Велика вероятность возникновения злокачественных опухолей ротовой полости, глотки, гортани и бронхов.
 Центральные реакции

Это, как правило, нарушение сознания в виде психоза, галлюцинации устрашающего характера. Пациент испытывает очень сильный страх, тревогу, панику. Систематическое курение смесей приводит к необратимым деструктивным процессам в центральной нервной системе. Снижается внимание, ухудшается память, замедляется мыслительная деятельность, появляется склонность к депрессиям. Учеными доказано, что курительные смеси вызывают серьёзные психические заболевания.
 Токсические реакции
Недозированное поступление с ароматическим дымом сильнодействующих веществ в организм может вызвать непредсказуемые эффекты: тошнота, рвота, сердцебиение, повышение артериального давления, судороги, потеря сознания, вплоть до комы. С такими симптомами в прошедшем году госпитализированы десятки потребителей курительных смесей практически во всех крупных городах России. Уже доказано, что употребление курительных смесей может способствовать формированию наркотической зависимости, и большинство из них не подвергались экспертизе в органах Роспотребнадзора, безопасность этой продукции не подтверждена никакими документами.
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