Творческий отчёт ансамбля «Задоринка»                                                                                                                                                                                                                                                                                   с 01.09.2020  по 31.12.2020 года                                                                       руководители : Ляшенко Любовь Алексеевна, Волкова Влентина Викторовна                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                              Краевой уровень:   
 Диплом  II степени  Межрайонный фестиваль-конкурс национальных культур «Радуга» с 26.10 по 04.11.2020.г, народный танец смешанная группа 13-17 лет,                             (18 человек)                                                                                                                                                  Диплом участника - Межрайонный фестиваль-конкурс национальных культур «Радуга» с 26.10 по 04.11.2020.г, народный танец смешанная группа  13-17 лет,                               (18 человек)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
                                            Федеральный  уровень:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Диплом Лауреата  I степени - Всероссийский конкурс-фестиваль искусств Арт-Премьер г.Москва 02.11.2020 г.,народный танец смешанная группа   13- 17 лет,                             (18 человек)                                                                                                                   Диплом Лауреата I степени- Всероссийский конкурс-фестиваль искусств Арт-Премьерг. Москва 02.11.2020 г., народный танец 2 средняя группа, 11- 12 лет,                                        (12 человек)  
                                        Международный  уровень :                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Диплом Лауреата I степени - Международный проект Всероссийской Олимпиады Искусств г. Санкт-Петербург,народный танец 2 средняя группа, 11- 12 лет, (12 человек)  Участвовали с  25.10.2020г. по 30.12.2020г, а диплом получили в январе 2021г.                                                                                                                                      
Диплом Лауреата I степени - Международный проект Всероссийской Олимпиады Искусств г.Санкт-Петербург,народный танец старшая группа  13-17 лет, (18 человек)     Участвовали с  25.10.2020г. по 30.12.2020г, а диплом получили в январе 2021г.                                                                                                                                                                                                                                                                           
                                         
                                  Благодарственные письма:                                                                                                                                                                                                                     Руководителям ансамбля «Задоринка» :                                                                                  
Ляшенко Любови Алексеевне -  За участие в  Всероссийском конкурсе-фестивале искусств Арт-Премьер г.Москва  Президент продюсерского центра «A.G.L.Production» 27.10.2020, Алексеевский Г.Л.                                                                                                     Волковой Валентине Викторовне - За участие в  Всероссийском конкурсе-фестивале искусств Арт-Премьер г.Москва  Президент продюсерского центра «A.G.L.Production» 27.10.2020, Алексеевский Г.Л.


Ляшенко Любови Алексеевне – За высокий уровень профессионализма, творческий и индивидуальный подход к воспитанникам ансамбля.                                     Генеральный директор ТО " Триумф" Горбачева Е. В.
Волковой Валентине Викторовне – За высокий уровень профессионализма, творческий и индивидуальный подход к воспитанникам ансамбля.                                     Генеральный директор ТО " Триумф" Горбачева Е. В.
                                                                                                                     Концертная деятельность:      

Участие  в праздничной программе посвящённой «Дню  знаний»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           МБОУ СОШ №20   02.09.2020г.    48 человек,  (8-17 лет)                                                                                       
Участие в праздничном мероприятии, посвящённом Дню города Невинномысска  площадка перед Администрацией города, 09.10.2020г. 12 человек  (13-17 лет)                                                                                                                                   Участие  в праздничном концерте посвящённом «Дню Учителя» для  учителей МБОУ СОШ №20   05.10.2020г.   26 человек  (13-17лет)                               


                                     














                                              
[bookmark: _GoBack]Творческий отчёт ансамбля «Задоринка»                                                                                                                                                                                                                                                                                   с 01.01.  по 17.06. 2021года                                                                       руководители : Ляшенко Любовь Алексеевна, Волкова Валентина Викторовна     
                                               Муниципальный уровень:     
Диплом Лауреата-  IV Городской творческий марафон искусств «Невинномысская Весна» 29 мая 2021г., «А завтра была Война» - смешанная группа 13-17 лет,(26 человек),             «Одуванчик» 8 лет,  (18 человек)                                                                                                                                                                                                                     
                                              Краевой уровень:                                                                                                       Диплом  I степени - Краевой конкурс- фестиваль детских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир» «Одуванчик», в номинации эстрадный танец, 7-12 лет, (18 человек) г. Ставрополь 27.04.2021г                                                                                                                                                       Диплом  I степени - Краевой конкурс- фестиваль детских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир» «А завтра была война», в номинации патриотический танец 13-17 лет, (26 человек), Ставрополь 27.04.2021г                                                                                                                                                        Диплом  I степени  Краевой конкурс- фестиваль детских хореографических коллективов «Здравствуй, Мир» в номинации народный танец, 13-17 лет, (18 человек)  Ставрополь 27.04.2021г                                                                                                                                                       Диплом Лауреата II степени  - IX Краевой конкурс-творчества учащейся молодёжи «Школьная Весна Ставрополья -2021г.»    г. Невинномысск 31.03.2021г.    
                                     Межрегиональный   уровень :    
Диплом Лауреата I степени – Министерство культуры и туризма Астраханской области. II Межрегиональный конкурс художественного мастерства «Код творчества»                                       в номинации народный танец, «Русское раздолье» 13-17 лет, (18 человек) г. Астрахань,                                                                                                                                                                                  20-30.08.2021г                                                                                                                                                           Диплом Лауреата I степени   – Министерство культуры и туризма Астраханской области. II Межрегиональный конкурс художественного мастерства «Код творчества»                                       в номинации народный танец, «Одуванчик» 8лет, (18 человек) г. Астрахань,                                                                                                                                                                                  20-30.08.2021г                                                                                                                                                                                                                                                    Диплом Лауреата I степени  – Министерство культуры и туризма Астраханской области. II Межрегиональный конкурс художественного мастерства «Код творчества»                                       в номинации народный танец, «Весёлые потешки» 9-10 лет, (18 человек) г. Астрахань,                                                                                                                                                                                  20-30.08.2021г                                                                                                                                                                                                                                                                        Диплом Лауреата I степени – Министерство культуры и туризма Астраханской области. II Межрегиональный конкурс художественного мастерства «Код творчества»                                       в номинации народный танец, «Тарантелла» 11-12 лет, (12 человек) г. Астрахань,                                                                                                                                                                                  20-30.08.2021г                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                              
                                 Международный  уровень :                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Диплом Лауреата I степени - Международный конкурс исполнительского мастерства «Вдохновение - Весна 2021» г., «Одуванчик», эстрадный танец, 8-9 лет,                        (18 человек) г. Санкт-Петербург 25.03.2021г.                                                                          Диплом ГРАН-ПРИ - Международный конкурс исполнительского мастерства «Вдохновение - Весна 2021» г., «Русское раздолье» народный танец, 13-16 лет,                             (20 человек), г.Санкт-Петербург 25.03.2021г.                                                                                 Диплом ГРАН-ПРИ-Международный конкурс исполнительского мастерства «Вдохновение - Весна 2021» г., «Тарантелла» народный танец, 10-12 лет,                             (12 человек), г. Санкт-Петербург 25.03.2021г.                                                                                    Диплом Лауреата II степени-III Международный хореографический конкурс-турнир «Танцевальная перезагрузка», «Одуванчик», эстрадный танец, 8-9 лет,                              (18 человек), г. Железноводск  23.05.2021г.                                                                                                              Диплом Лауреата II степени-III Международный хореографический конкурс-турнир «Танцевальная перезагрузка», «Тарантелла», народный танец, 10-12 лет,                              (12 человек), г. Железноводск   23.05.2021г.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Диплом Лауреата I степени-III Международный хореографический конкурс-турнир «Танцевальная перезагрузка», «Свидание» - дуэт, народный танец 17лет и 24 года,                            г. Железноводск   23.05.2021г.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Диплом Лауреата I степени- III Международный хореографический конкурс-турнир «Танцевальная перезагрузка», «Русское раздолье», народный танец 13-17лет,                              (20 человек), г. Железноводск   23.05.2021г.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Диплом Лауреата I степени- IV Международный военно-патриотический конкурс-турнир «На безымянной высоте», военная тематика 13-17лет, (26 человек)                                      г. Железноводск   23.05.2021г.                                                                                                           Диплом Лауреата II степени -  Международный конкурс исполнительского мастерства «Созвездие талантов», «Весёлые потешки» 9-10лет, (18 человек),                                г. Невинномысск 16.06 2021г.                                                                                                           Диплом Лауреата II степени  -  Международный конкурс исполнительского мастерства «Созвездие талантов», «Русское раздолье», 13-17лет, (18 человек),                          г. Невинномысск 16.06 2021г                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Диплом Лауреата III степени -  Международный конкурс исполнительского мастерства «Созвездие талантов», «Русский сувенир» 7лет (12 человек), г. Невинномысск 16.06 2021г                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Диплом Лауреата I степени  - I Международный конкурс музыкально- художественного творчества  «Золотые купола» , «За околицей станици» 13-15лет,                       (12 человек)  г. Плёс, июнь 2021                                                                                                                                           Диплом Лауреата I степени- I Международный конкурс музыкально- художественного творчества  «Золотые купола» , «За околицей станици» 11-12 лет,                       (12 человек)  г. Плёс, июнь 2021                                                                                                                                           

  Грамоты:                                                                                                 Детскому образцовому хореографическому ансамблю «Задоринка»                                        
*За участие в мероприятии, посвящённом Международному женскому дню                                               8 марта - директор МБУК «КДЦ «РОДИНА» 06.05.2021г.                                                                                  *За участие в мероприятии, посвящённом Дню космонавтики -                                        директор МБУК «КДЦ «РОДИНА» 12.04.2021г.                                                                                              *За участие в мероприятии, посвящённом Дню защиты детей -                                                          директор МБУК «КДЦ «РОДИНА» 30.05.2021г.
                                                 Благодарность:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Детскому образцовому хореографическому ансамблю «Задоринка»      
*За участие в V ежегодном благотворительном фестивале «Танцуй добро»                                     директор МБУК  «Кочубеевская  централизованная клубная система» 29.05.2021г.                                            *За участие в городском мероприятии посвящённом, Дню России                                           Парк Культуры «Шерстяник» 12.05.2021г. 
Благодарственные письма руководителям ансамбля «Задоринка»                                                                                                                                                                                                                      
Ляшенко Любови Алексеевне:                                                                                                                                        *За участие  в III Международном хореографическом конкурсе-турнире «Танцевальная перезагрузка»-президент МТОО «Радость планеты» г. Железноводск 23.05.2021г.              *За участие в IV Международном военно-патриотическом конкурсе-турнире                                «На безымянной высоте», военная тематика -президент МТОО «Радость планеты»                             г. Железноводск 23.05.2021г.                                                                                             *За участие в Международном конкурсе исполнительского мастерства «Вдохновение»- директор МКИМ «Вдохновение» г. Санкт-Петербург 25.03.2021г.
Волковой Валентине Викторовне:                                                                                                                                               *За участие  в III Международном хореографическом конкурсе-турнире «Танцевальная перезагрузка»-президент МТОО «Радость планеты» г. Железноводск 23.05.2021г.              *За участие в IV Международном военно-патриотическом конкурсе-турнире                                «На безымянной высоте», военная тематика -президент МТОО «Радость планеты»                             г. Железноводск 23.05.2021г.                                                                                              *За участие в Международном конкурсе исполнительского мастерства «Вдохновение»- директор МКИМ «Вдохновение» г. Санкт-Петербург 25.03.2021г.


                                  Концертная деятельность:      
Участие в школьном мероприятии посвящённом дню защитника отечества «А ну-ка Мальчики» 18.02.2021г. МБОУ СОШ №20  48 человек (7-10 лет)
Участие в школьном мероприятии посвящённом «А ну-ка Девочки» 04.03.2021г. МБОУ СОШ №20 45 человек (8-12 лет)
Участие в праздничном концерте посвящённом «дню 8 Марта» для учителей МБОУ СОШ №20   05.03.2021г.   64 человека (7-17 лет)                                                                                                                   Участие в школьном мероприятии «Прощай Масленица» МБОУ СОШ №20   13.03.2021г. 12 человек (10-12 лет)
Участие в открытии ХХ городской научно - практической конференции МБОУ СОШ №20 23.03.2021г. 24 человека (8-10 лет)                                                                                              Участие в городском праздничном мероприятии,  посвящённом 5летию Росгвардии РФ МБУК «КДЦ «РОДИНА» 26.03.2021г. 20 человек (13-17 лет)                                                                                           Участие в отчётном концерте посвящённом 25 летию   Детского образцового хореографического ансамбля «Задоринка» МБУК ДК им. Горького 27.03.2021г.              98 человек (7-17 лет)                                                                                           Участие в городском мероприятии, посвящённом Дню Космонавтики, встреча с трижды героем      России лётчиком – космонавтом) О.И. Скрипочка. МБОУ СОШ №20 14.04.2021г. 24 человека (13-17 лет)                                                                                                                                          Участие в городском мероприятии, концерте посвящённом 25 летней годовщине Чернобыльской трагедии  МБУК «КДЦ «РОДИНА» 26.04.2021г. 20 человек (13-17 лет)                                                                                           Участие в городском, праздничном мероприятии посвящённом 76 годовщине ВОВ. «Вальс Победы» у мемориала «Вечный Огонь» 09.05.2021г. 32 человека (12-17 лет)                                                                                                                 Участие в городском, праздничном мероприятии посвящённом 76 годовщине ВОВ. «Вальс Победы» МБУК  ДК Химиков 09.05.2021г. 32 человека   (12-17 лет)                                                                                                                                                     Участие в ежегодном городском мероприятии «Ученик года» МБУК «КДЦ «РОДИНА» 18.05.2021г. 20 человек (13-17 лет)                                                                                           Участие в V ежегодном благотворительном фестивале «Танцуй добро» МБУК  «Кочубеевская  централизованная клубная система» 29.05.2021г. 20 человек (13-17 лет)                                                                                           Участие в торжественной линейке «Последний Звонок» для 9-х ,11-х классов                                                  МБОУ СОШ №20 22.05.2021г. 15 человека (7 лет)                                                                                           Участие в  концерте посвящённом Выпускникам начальной школы МБОУ СОШ №20 28.05.2021г. 30 человека (7-9 лет)                                                                                             Участие в ежегодном школьном мероприятии  «Умники и Умници»   МБОУ СОШ №20 29.05.2021г. 30 человек (8-10 лет)                                                                                                                                                                                Участие в городском, праздничном мероприятии посвящённом «Дню защиты детей» Парк Культуры «Шерстяник» 30.05.2021г. 68 человек (8-17 лет)                                                            Участие в городском, торжественном мероприятии, посвящённом Дню России Администрация города  11.05.2021г. 12 человек (13-17лет)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       Участие в городском мероприятии посвящённом, Дню России                                           Парк Культуры «Шерстяник» 12.05.2021г. 37 человек (9-17 лет)                                                            Участие в городском, праздничном мероприятии посвящённом «Дню медработника» МБУК «КДЦ «РОДИНА» 17.06.2021г. 20 человек (13-17 лет)                                                                                           
 



